Комментарий к Постановлению Арбитражного суда Уральского округа от 03.03.2022 г. по делу № <u>А60-41658/2021</u> (опубликован 27.03.2022 г. на Теlegram-канале Виртуальный арбитражный клуб).

3 марта 2022 года Арбитражный суд Уральского округа (далее – АС УО) оставил без изменения решение Арбитражного суда Свердловской области об отказе в признании и приведении в исполнение постоянно действующего арбитража ТОО «Арбитража города Нур-Султан».

Как следует из материалов дела, этот третейский суд, разрешивший спор на территории Республики Казахстан, признал свою компетенцию на основании следующего договорного положения: «Споры, возникающие при исполнении договора, рассматриваются в Арбитражном суде по месту нахождения истца, после принятия мер по урегулированию споров в досудебном порядке». Такая оговорка, по мнению АС УО, свидетельствует о достижении сторонами соглашения о разрешении споров не в частном арбитраже, а в государственном арбитражном суде.